



Correction for Shewmaker et al., Reevaluation of the Taxonomic Status of Recently Described Species of *Enterococcus*: Evidence that *E.* *thailandicus* Is a Senior Subjective Synonym of “*E. sanguinicola*” and Confirmation of *E. caccae* as a Species Distinct from *E. silesiacus*

Patricia Lynn Shewmaker,¹ Arnold G. Steigerwalt,¹ Ainsley C. Nicholson,¹
Maria da Glória S. Carvalho,¹ Richard R. Facklam,¹ Anne M. Whitney,¹ and
Lúcia M. Teixeira²

Centers for Disease Control and Prevention, Atlanta, Georgia 30333¹; and Instituto de Microbiologia,
Universidade Federal do Rio de Janeiro, Rio de Janeiro, RJ 21941-590, Brazil²

Volume 49, no. 7, p. 2676–2679, 2011, <https://doi.org/10.1128/JCM.00399-11>.

Page 2678, column 2, lines 6 and 7: “UnivrpoB3F (5′-ATGGGNDGNAAYATGCA) and
UnivrpoB23R (5′-GAYATGGAYGTNTGYGC)” should read “UnivrpoB3F (5′-ATGGGNDGNAAYATGCA) and UnivrpoB23R (5′-GCYCANVHYTCCATYTC).”

Citation Shewmaker PL, Steigerwalt AG, Nicholson AC, Carvalho MDGS, Facklam RR, Whitney AM, Teixeira LM. 2017. Correction for Shewmaker et al, Reevaluation of the taxonomic status of recently described species of *Enterococcus*: evidence that *E. thailandicus* is a senior subjective synonym of “*E. sanguinicola*” and confirmation of *E. caccae* as a species distinct from *E. silesiacus*. *J Clin Microbiol* 55:344. <https://doi.org/10.1128/JCM.01953-16>.

Copyright © 2016 American Society for Microbiology. All Rights Reserved.